



楼顶遗留彩钢板“格格”及时除隐患

本报讯(记者 郭晓华 通讯员 李振伟)居民拆除搭建在楼顶的彩钢房后,遗留下数块彩钢板,给小区居民造成安全隐患。老军营小区第一社区网格员接到居民反映,立刻联系小区产权单位清除彩钢板,保障了小区居民的出行安全。

“小马,你快过来看看,楼顶有几块大板子,风一吹随时都有可能掉下来,看着太

危险了!”12月5日,老军营小区第一社区网格员马静、白艳林巡查至林业厅小区北院时,居民王女士指着35号楼楼顶的几块板子焦急地说。两人顺着王女士指的方向看去,只见几块蓝色彩钢板已经探出房檐。两人想到最近大风天气较多,这么大的安全隐患必须快速解决。

两人当即联系35号楼的产权单位,并

与产权单位的负责人一同上楼顶查看。经了解,这些彩钢板是居民拆除自建彩钢房后留下的。由于这些彩钢板体积较大无法人工搬运下楼,产权单位负责人联系工程队,用绳索将彩钢板逐个捆绑,从顶楼吊装至楼下。

为防止搬运时掉落的杂物给居民造成伤害,马静、白艳林还对过往居民进行疏

散,保证行人安全。经过两个多小时的处理,工人将楼顶的彩钢板全部清理干净,彻底消除了安全隐患。

“还好提早发现,这要是被大风吹下来那可不得了,多亏网格员及时协调消除了安全隐患!”居民看到清理下来的彩钢板,都松了口气。



停车堵路 违法!



拍摄者:王先生

拍摄经过:12月5日下午,我在寇庄西路与长风街交叉口往北50米路东看到,一辆面包车停在非机动车道内,将本就不宽的车道彻底堵死,导致骑车的路人不得不绕行机动车道,而另一辆轿车则停在面包车旁的便道上,也对路人的通行造成影响。这种乱停车的行为实在不文明,而且违反交通法规,希望大家引以为戒,共同抵制交通陋习。

郭晓华 整理 (报料人:王先生 报料费:30元)

枯枝险伤人 集中修剪

本报讯(记者 李涛 通讯员 刘馨)风中,一截枯树枝“啪”地掉落,险些砸到路过的韩大娘。冬季,树木的杂乱枯枝极易折断。12月6日,社区协调园林部门,集中修剪,消除了居民头顶的隐患。

在泰安小区附近的环安街上,两侧栽种了不少高大树

木。盛夏,枝繁叶茂,形成了一条林荫道。冬季,树枝干枯,大风刮过,常有枯枝坠落。小区居民朱先生说,有一次开车经过,枯枝落到车顶,砸出个小坑。也有其他人反映,枯枝存在隐患。

迎泽北社区迅速联系园林部门,对枯枝进行集中修

剪,并及时对路面散落的枝干装车运走。树木“理发”,还有一个好处,可使水分、养分集中供应给留下的枝芽,有利于来年树木的更好生长。社区党委书记张燕表示,接下来,社区将加大对辖区树木的巡查,及时消除“头顶隐患”,保护居民出行安全。

发放大白菜 传递温情

本报讯(记者 周利芳 通讯员 韩绍健 文/摄)12月7日,南环社区工作人员走进辖区内的仁达公寓,开展“爱心白菜进社区 暖冬行动传温情”活动,为辖区居民免费发放精选优质大白菜,让大家感受到来自社区的关心与温暖。

活动现场,社区工作人员与驻地单位党员代表在指定地点摆放好新鲜的白菜,社区居民们则有序排好长队,等待登记领取。

“大娘,这个白菜好,给您这个”“大爷,白菜重,您拎不动的话,我给您送家里去”……当工作人员把一份份爱心白菜送到居民的手中,大家脸上洋溢着幸福的笑容,高兴地说:“白菜,谐音又称‘百财’,我们感觉送的不仅仅是菜,更像是送的一次美好祝福,心里暖暖的。”



图为发放大白菜现场。

南环社区党委书记王丽红表示,此次活动,既增强了社区工作人员及驻地单位的志愿服务意识、责任意识和奉献意识,也让居民们感受到社

巡查忽闻刺鼻味 网格员果断处置

本报讯(记者 李涛 通讯员 张娇燕)网格员在小区巡查时,闻到一股刺鼻的气味。她警觉地想到,可能是发生燃气泄漏,她立即联系了太原天然气公司。多亏处置及时,经过5个小时的抢修,漏点被修复,排除了隐患。

12月6日上午9时,王园南社区的网格员马亚飞在玉门花园A区巡查,走到11号楼1单元附近,闻到一股浓烈的刺鼻味。她怀疑是燃气泄漏,马上致电太原天然气公司,说明情况。同时,在网格群告知居民,尽

快检查自家燃气灶是否关闭。随后,她守在现场,劝阻居民吸烟,以防发生事故。

抢修人员赶到后,用专业设备测试,果然是该楼的主管道出现漏气情况,并很快确定漏点位置。太原天然气公司紧急制定抢修方案,避开午间用气高峰,间断性处理。当天下午,作业完成。虽事发突然,但因安全隐患发现及时,行动迅速高效,从发现燃气泄漏到成功抢修,并没有对居民生活造成不便,得到了大家的一致好评。

演练进社区 居民学急救



本报讯(记者 周利芳 通讯员 韩蕾 文/摄)为广泛宣传和普及避灾自救互救技能,全面提高辖区群众的风险防范意识,12月6日,小店区科协走进滨东社区,邀请蓝天救援队开展防震、急救知识“进社区”科普应急演练活动。

活动中,蓝天救援队张鹏教官首先对掌握防震知识的意义和重要性作阐述,接着对地震正确逃生方法、家庭防震准备等知识一一进行讲解,帮助社区工作人员和居民们了解并掌握避震的基本技能。图文结合地讲述“躲、开、关、逃”四字诀,

让防震减灾意识植入每个人心中。过程中,张教官还向居民们介绍了烧、烫伤的应对方法,用“冲、脱、泡、盖、送”的简单口诀,引导居民实施正确的自救及他救方法。最后,通过对“模拟人”实施心脏复苏抢救,为大家演示如何判断被救人是否丧失意识、有无自主呼吸等要点,让大家明白急救的每个步骤及其重要性。

居民们表示,本次活动增强了大家对地震、急救科普知识的综合认识,很有意义。

装修留“尾巴” “格格”帮清理

本报讯(记者 李涛 通讯员 张昕)居民家里装修,把建筑板材、旧家具随手堆在楼道里。施工结束,没收拾,人就去了外地。满地的板材,绊倒了邻居,还散发异味。网格员出面,彻底清理。

家住迎泽佳园小区的董大娘12月6日出门,一个没留神,被一块木板绊倒了。爬起来一看,楼道两侧摆放了大量杂物,有旧柜子、桌子,还有建筑板材。她想起来,邻居朱先生最近家里装修,可能是他家的东西。可是,敲门却没人回应,只好求助网格员。

御德苑社区的网格员张睿玲在现场看到,杂物让原本不宽敞的楼道,更显狭窄。稍不留神,衣服就被板材上的钉子钩住,挺危险。楼道常有孩子玩耍,容易磕伤。她拨通朱先生的电话,对方说刚装修完,还没来得及运走,就有急事去了外地。当得知给邻居带来不便后,他也挺着急,希望网格员帮忙找清运人员处理,费用由他承担。

当天,网格员联系了大件垃圾回收机构,忙碌了1个多小时,恢复了楼道畅通。